

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Felétős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BAI KANYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a f k a n y i
Fel. évre 4 "	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		Erőkönyvkereskedésben Alsólendván.
Vegyes évre 2 "	A nyitási sora egy korona.		
Egyes szám ára 20 fillér.			

Az ember satnyulása.

— június hó 11.

A művelt népeknél határozott satnyulás észlelhető testi erő tekintetében, mely kiterjed továbbá egészség, szépség és kitartás részleteire is, valamint bátorság, akaratérő, életkedv stb.

Ennek különböző okai vannak. Egyrészt az orvosi tudomány haladása, melynek segítségével a születésüktől fogva kevéssé életrevaló, satnya és beteges egyének mesterségesen életben tartják, ami nagyon nemes és humanus dolog, de az emberiség itt elmentette kerüli a faj nemességének érdekében. Mert az életnek mesterségesen megtartott egyénekétől magukhoz hasonló gyermekek származnak s így terjed a tüdővész, a skrofula, vérszegénység és sok egyéb testi gyengeség. A régi eljárása, mely atengedte a pusztulásnak azt, aki nem életrevaló, kegyetlen volt és embertelen, de újat állotta a faj ily módon való satnyulásának.

Másik oka a fajok testi romlásának az idegenszerű rendellenességeinek öröklődése. És az öröklődés mind nagyobb szerepet játszik a mai tudományban. Oly családokban, melyek hajlanak az idegbetegségekre, és a hajlam a család különböző tagjainál különböző módon nyilvánul. Hogy azonban az örültek száma csakugyan növekedben van-e, azt csak nagyobb számitások alapján lehetne eldönteni.

Általános és helyes vélemény, hogy nagy veszedelmre van az emberi fajnak az iszákosság.

Az iszákosság hatására névbe is igen fontos tettek állapíthatók meg. Maga az iszákosság talán nem öröküdi oly mértékben, mint hiszik, de bizonyos, hogy öröküdi a jellemnek az a gyöngesége, amely nem bír kellően ellenállni a részegítő ital utáni vágyak. Másrészt tény az is, hogy az uton-utfélen élénkbe kerülő rossz példa és a társadalmi kényszer sokkal határozottabb terjesztője az iszákosságnak, mint öröküdi.

A mai világban alig van olyan foglalkozás, mely, mint például a mezőgazdaság, erdőszelvény, vadászat és halászat, megteríti, hogy az ember a természet ősi törvényeinek megfelelően keresse kenyérét. A művelt ember már gyermekkorában, az iskolában eltávolodik a természettől és még

inkább eltávolodik tőle, miután kilépett az életbe. A zárt helyen, rossz levegőjű irodában, gyári helyiségben, lakoszobában való élet, a testi erőfeszítés s a szabad levegő nélkülözése, az évek hosszú során át végzett egyforma munka egyrésztől, a folytonos, lázas izgalom másrésztől, mind rontja, gyöngíti az ember testét-lelkét. Ehhez járul még az idegeket izgató szórakozások, melyekre különösen a városi élet annyi alkalmat nyújt.

Az a tapasztalat, hogy a testileg és lelkileg kiváló emberek igen gyakran magatalanok szoktak maradni s hogy a társadalom legmagasabb polcaira törő egyének és a legműveltebb társadalmi rétegekben a házasság föltételei mind nehezebbé lesznek, tehát a házasságok ritkábbak is. Ez azonban nagyrészt téves felfogás. A legkiválóbb emberek igen gyakran egészen középzerü szülöktől s az alsóbb társadalmi osztályokból származnak.

Olyan családok, melyek évszázadokon keresztül az ismeretlenség és a középzerüség homályában éltek, valamely ivadékok sokszor igen kiváló, sőt világraszóló egyénnel lepik meg az emberiséget. Viszont kiváló vagy éppen nagy embereinek ivadékaik visszaesnek abba a középzerüségbe, melyből ősük képességeinél fogva kiemelkedett.

A faj satnyulásának állandóan ható okai ezek szerint az iszákosság, az örökölhető népbetegségek s az élet munkájának és élvezeteinek természet ellensége. Mindezek nagy veszedelmet rejtenek magukban az emberi nemre s különösen a művelődés harcában elsősorban álló népfajokra.

(Esztergom.)

KELEMEN ISTVÁN.

Választás után.

Nincs személy- és vagyonbiztonság!

Elmúlt a választás és azok, akik a választást megelőző veszedelmes korteskedésekről, botokkal és késsel való politizálásról tudomásul bírtak, joggal bihették, hogy végre-valahára elül a harci zaj és elcsendesednek a békétróntok, békét felidő a falusi tórok. De nem így történt. A választás elmúlt ugyan, de a politika nyomán támadt harci élmény, a botok, a kések egy percig sem szünetelnek a környékbeli falvakban és előre-

láthatólag még sok vér fog elfolyni az alsólendvai kerületben a választás miatt.

Nap-nap után kapjuk a híreket: itt megostromolták egy házat, ott leszedték és használhatatlanná tették egy másik ház tetefét, vagy hogy egy murakózi ember máig sem tért haza a szavazásról és hiába keresik: majd csak az aratásor akadnak szegényre. Mindennapi dolog az is, hogy a vesztésük felett elkeseredett néppártiak egy szép éjjel learatják a falubeli munkapárti szavazó egész gabona-termését, egész esztendői fáradságos munkájának gyümölcsét, vagy — amint az alsólendvai hegyen történt — egész hold területeken baltákkal kivágják és tönkréteszik a szőlőtökeket. A garázda emberek különösen a szomszédos Alsó- és Felsőlakos, valamint Gyertyános községekben működnek zabolátlanul. Jaj annak a kabátos embernek, akit mostanában Lakos felé visz az útja! Sőt már annyira megy egyik-másik lakosi ember merészsége, hogy itt benn a városban is inzultálják a járókelőket, este pedig a városban kívül csak revolverrel tanácsos járn.

Egyik este egy helybeli uriembert megtámadott négy sulanc a villák előtt elvezető úton. — Éljen a néppárt! — kiáltották a fölébe s mivel az urt ezonadott utánuk mondtani, igen erősen módon akarták politikai nézetétől eltántorítani.

Máskor a nagypalainai tanító testi épsége forgott vesztélyben Lakoson. Alsólendvárról hazafele mentvén, Alsólakos község utcáján villákkal, botokkal megtámadták, ugy, hogy a tanító kénytelen volt Alsólendvárra visszaterüni és a csendesség oltalmát kereseni.

A sok korcsmai verekedésről pedig ne is beszéljünk. Se szeri, se száma a bezuott, meglélet koponyáknak, amelyek mind-mind sürgös megtörülésért, hatóság közbelepésért, a tetelések példás megbüntetéséért és a további botrányok megállításáért kiáltanak. A községi előjáróknak, tanítóknak és jegyzőknek a kötelessége, hogy lecsillapítsák a még mindenképp háborgó és ki-kítő kedélyeket. Magyarazzák meg a népek, hogy a történetek változtatni nem lehet, azzal pedig egyáltalán nem, hogy meggondolatlan tetteikkel tönkréteszik a falvak személy- és vagyonbiztonságát és valóságos anarchiát turentnek.

Ne kívánják a zavarok, hogy községeikbe katonaságot legyen kénytelen kérni és kirendelni a hatóság, mert ez anéllett, hogy vajmi furcsa szint ver a falu erkölcsére, még költséges mulatság is — egy falunak.

Legújabb magyar találmány! ==

A szabadalmazott

„DENTON”

egyesíti a fogpórt, fogkefét és a szávizet! ==

DENTON utazásnál különösen nagyon kényelmes és minden fertőzést kizár. DENTON 30 darab dobozontkí csomagolva 70 fillérbe kerül.

Minden eddigi fogtisztítónál olcsóbb! Aki egyszer megpróbálja, többé fogkefét nem vesz a szájába!

Kapható ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utóda) kereskedésében Alsólendván és minden gyógyszerüzletben.

Tollfutásban.

A „völégények asztala.”

Van Alsőlendván ez is. Azaz már mincsen. Meg helyesebben: az asztal megvan még ma is, de akik érdekessé tették azt a hat tagú kis társaságot, amely még egy esztendővel ezelőtt a Ferenczy Jóska kosztyájából hízott, gyarapodott: az a három darab völégény (Lendván nagy csoda három eleven völégény együtt látni!) hiába keresné egymást a régi, meghitt helyen, — egy maradt ott közülük magának, hirmondának, vagy mi a csodának: én. A többiek, a Laschobert Ódión, meg a Gombosy Pista egy ideig csak tisztelték az elsőbbségi jogomat, vártak réám, de aztán csak mégis megelőzték és bucsut mondtak a legemységnek.

Mérgelődtök is érte eleget a házigazdánk, a Ferenczy Jóska. Azt mondta: hálfidánál, kiháztalalak benneteket, most itt hagytok. Nyomban ki is jelentette, hogy összepapírtatta a törzsasszalt, amely belekergett bennünket direkt a háziséletbe. Nem, a konyhájának ezt a megcsufolását ő nem tűri. Pedig elterítte. Az asztal meg ma is él.

Vért-haj, de szép idők voltak azok! Mikor állig várjuk a delet, hogy újból összehozzon bennünket, az estét, hogy órákig együtt tartson bennünket vidámságban, gondtalanságban és milyen várakozásteljes örömmel néztünk a holnap, a sok holnap él, melyek mind-mind együtt találunk bennünket — sokáig, Istenem, de szép idők voltak!

Az asztal-főn akkor is Hancz Józsi ül, csak ritkán foglalta el a helyét a kedves jó öreg Csukics bácsi, az Isten nyugosztalja. És mint a kótos kora a csirkék, úgy gyűlönök köréje: dr. Tuboly Jenő, Mészáros Mihály, Gombosy, Laschobert, meg én. Seival Sándor is szívesen telepedett meg a völégények asztalánál, ahol úgy éltünk, mint a testvérek, ahonnan ha elbucsuzott egy: azt meggyászoltuk és — két napig fekete borral az asztalon.

Elsőször Laschobert a rajztanárt hagyott el bennünket s utána egyre fogytunk, egyre gyűlönök. Mészáros, majd meg a Gombosy Pista bucsuzott, ugy, hogy végre hárman maradtunk „megfogya bár, de törve nem” a régi szép időből: Hancz, Tuboly, meg én. Új alakok jöttek, új tennakát hoztak ugyan, de a régi kedvet nem tudták oda varázsolni az ajkainkra, az utolsó

mosoly akkor fogott meg, az utolsó nóta akkor hangzott el, mikor a jó öreg Csukics batányáktól bucsuztunk. Azóta csendesek az esték a völégények néhai asztalánál. Az a Ferenczy Jóska is ritkán ki közlökben, azt mondja, sok a dolga, de mi tudjuk, hogy a régi szép idöket keresi, azokra gondol, melyek nem jönnek vissza soha.

Szombaton megint bucsu-estélyi volt; egy-egy ismét raefogott a régi dárd. Dr. Tuboly Jenő szölitötte ki közülünk a kötelesség és ö, aki csendben, felitnés nélkül érkezett, szombaton este a baráti szeretetek olyan ösztöne megnyilatkozásával bucsuztattuk el, amilyent kevesen értek el Alsőlendván.

Tehát újból megfogytunk. Tehát újból kevesebben vagyunk. Kettöre apadt le azoknak a száma, akik egykor felvették jövedvükkel a Ferenczy-vendéglő tákjait; ahol hat, a szelrőssa minden irányból ideszakadt fiatalleber örök barátságot kötött egymással; ahova barátságot, szeretetet és ösztönzést jöhetett volna tanulni ez a város, melyben lámpával is nehezen lehet két ónzelen jó barátot találni; akik ismerték egymásnak még a gondolatát is; akik ugy emlékeznek vissza a „völégények asztalára,” mint fiatal-ságuk legböhémebb napjaira, melyet nem kell megörözni, mert nem lehet elfelejteni, nem lehet meg akkor sem, ha hosszú évtizedek múlva nem marad meg nekünk Alsőlendvából más, csak egy-egy halványuló emléksárgy, egy homályosuló kép, mely a régi szép idökről mond bájos remiszenciákat öszülő tarkónk felett.

Szép idök! Boldog idök! — gondoljuk és tovább tonjuk az emlékezés vásott fonalat vídámásgunk leghehívő tanujáról, a Ferenczy Jóska éntermének jó öreg asztaláról.

OSZY.

HIREK.

— **Személyi hírek.** Jalsoviczky Lajos győri kir. ítélőbíró tanácselök a múlt heten több napon át városunkban idözött, mely alkalommal vizsgálatot tartott a telekönyvi hivatalban.

— **Eljegyzés.** Monda Alajos topolcái m. kir. adóhivatali segéd, Monda Ferenc ny. kántortanító-háj fejte váltott Miid Elvira kisasszonnyal Nemesúrdömencen.

— **Kinevezés.** Herceg Esterházy Miklós nagybirtokos Merényi Ferencet, az alsőlendvai hercegi uradalom gazdasági felügyelőjét gazda-

Apró mesék.

I. A hűség jutalma.

Kadosának, a hős leventék birtokát lassanként elfoglalta az elevenék. Ugy, hogy utóljára is a bajnok a dombon álló ősi kastélyba szorult. Azt védelmezte makacsul az ostrom ellen. Mint ahogy vitéz élék védtek várakat hadjában. De mi volt az ösök küzdelme az övéhez képest? Azoknak csak a tatárak, törökök kellett viaskodniok. De neki a takarékpenztárakkal, az ügyvédekkel, az uszorsókkal és végrehajtókkal. Dzsingisz kán és Szoliman hadainál rettenetesebb néppel.

A fömlött sereget pedig a szomszéd uradalomból várta a szeg. Ez a fömlött sereg egy szeg asszony volt, akit még szebbé tett az, hogy boldogult férje ura rengeteg vagyonnal hagyott rá.

Érhőtt tehát, hogy Kadosa vitéz elővette minden ekzszerűsáát, hogy a segédsereget megindulásra bírja — az oilár felé.

Hiba! — Sohasem dobom el az özevényi fályót, — jelentette ki bánatos, lemondó mosolygával az észvesztőn szöke tündér. — Gyászlóni fogom az uracskaomat örökre...

Hönsök elkeseredetten lért hazá. S elkeseredésben mint telletett tőle? Gyasmire veteledett, amit még nem tett meg egész életében. Bevonult a könyvtárába s elkezdett olvasni.

Schillernek, a nagy német poétának költeményei akadtak kezbe. S-mélyeségs megindulással olvasta Toggengburg lovag érzékeny történetét, akinek imadoitja fölvette a zárdásúzek fályóit. S a lovag leült a zárdával szemben s ott állt napokig, hetekig, hónapokig, esztendőig. Torzborozta nótt a hája, a szákkalla öszszefonódott kériütötte a folyóndárral. S mikor a zárdászeg, azaz, hogy a zárdangazdság egy szép reggel kitekintett az ablakán, csak holtestet látott maga előtt...

— Nagyszerű ötlet! — titótt homlokára a mi lovagnak.

S néhány nap múlva, mikor a bájos özevény az ablakán kitekintett, a szomszéd kastély tornácán ott látta öli a leventét. Kitekintett délután, megint csak ott találta. Kitekintett másnap virradóra, szerelmese nem tágitott. Ott állt napokon, heteken, hónapokon át. Rémitó sokáig ült és üt. Ha szép fujt, ha zápor ömlött, ha zivatar csátogott, a gavallet ott állt és le nem vette tekintetét imadoitja ablakairól egy percre sem.

Ennyi szerelmek az özevény utóljára nem birt ellenállani. Üzent a loagnak, hogy üsse part. — eldobja az özevényi fályót. Nem veszi lelkére, hogy ő imadoitja Toggengburg lovag sorsára jusson...

Hetedhét órázda szölitő a lakodalom. A nárszékzuka után pedig a friss menyecske kitárta ablakát s öszszelöglyött a ragyogó tavaszi hajnallal. S ime — hirtelen ijedten kapta vissza a fejét.

sági tanácsossá nevezte ki s ilyen minőségében Eszterháziára helyezte át. Merényi Ferenc, akiben városunk egy közbecsületében álló polgárát vesztit, értesülöknek szöbit, még e hó folyamán elfogatlja új állását.

— **Bankek.** Tegnap, szombaton este fényesen sikerült bankek volt a Korona-szálló nagytermében, melyet a helybeli munkapárt végrehajtó bizottsága rendezett annak öröme, hogy jölelőjük, Füss Nándor gyögszerész gyötszen került ki a választási mérközösből. A bankek, melyre mintegy százhusz meghívott bocsajítottak ki s melyen számtalan föllöszöghött hangzott el a népszerű képviselőre, a kora reggeli órákig, a legvidámabb hangulatlban egyetl tartotta a jelen voltak.

— **Évzáró vizsgálatok.** Az alsőlendvai állami polgári fúiskolában az évzáró vizsgálatok kövözöke sorrendben tartanak: Junius 17-én hitanyvizsgálat az öszses osztályokban. — 18-án III. osztályban magyar nyelv, német nyelv és földrajz; az IV. osztályban számtan, mértan és természetrajz; — 20-án az I. osztályban magyar nyelv, földrajz és mértani rajz; — 21-én a II. osztályban, mértan és természetrajz; — 21-én a III. osztályban számtan és mértani rajz; — az IV. osztályban magyar nyelv, német nyelv és történet. — 22-én az I. osztályban számtan, mértan és természetrajz; a II. osztályban magyar nyelv, német nyelv, földrajz és mértani rajz. — 23-án a III. osztályban történet, földrajz és természetrajz; a IV. osztályban földrajz, egészéstan és mértani rajz. — 25-én d. u. 4 órákor énekvizsgálat és évzáró ünneplés. — 26-án hálaadó isteni szözetlet s a biográfiaványok kitadása. — 27-én és 28-án maganyvizsgálatok.

Alsőlendva, 1910. Jun. 9.

Az igazgatószög.

— **Iparosanonok munkakiállítása.** — Mint már emittük, az iparosanonok munkából kiállítást rendez, melyet folyó hó 26-án egész napon át nyitva tart a közönség számára. A kiállítási a polgári iskola rajztermében lesz. A kiállítással az a célja az igazgatósnak, hogy meggyőzést a tanonok ilyen módon bizonyoságot tesznek kezűgyésségükör, addig másrészt egymással nemese versenyerre kelve, technikai jártasságukat és izéletüket fejtesztik. Eszerint fontos célja van a tanonok kiállításának különösen az iparfejlesztés szempontjából, miert is helyesen eszezik az az iparos, amelik a kiállítástán való részvételre serkent tanonait, s a közönség, ha mind telmegesebben érdeklödik a jóvá iparosonok kiállított munkái iránt. Az egyes kiállított tárgyak a zsüri-bizottság ítélete alapján, jószágukhoz és esinesságukhoz képest díjazva lesznek.

Imadója, azaz, hogy a férje ura ott a szomszéd kastély tornácán s meroven öszszelözte a szemét.

Visszanézett a szözbába. Férje ura ott esücsült hálokábitán a reggeliző asztal mellett.

Káprázat játszik vele?

Bálfoson csillogó szemmel itette oda a ferjét:

— Nézzek ki csak az ablakon. Ki az ott?

Az új Toggengburg lovag oda pislantott s véghetetlen zavarodottsággal vakarta körül a feje bübját.

— Az ördög vigye el, elfelejtettem onnan elvitetni azt a fabútort!

II. Kutya van a kertben.

Ez a történet példázatot állít, hogy milyen okos, hűséges és ragaszkodó áról a kutya.

Uram bátyám vén ember volt. Meglátván azonban egy takáros özevény menyecskét, eszébe jutott, hogy öreg ember nem vén ember. S úrra bekötötte a poris pozsgás menyecske fejét.

De hajh! Házaságának már az elején arra a fellelőzésre jutott, hogy az öreg ember, akit fiatal nő vesz feleségül, csakugyan nem vén ember, hanem vén számár.

Uram bátyám emiatt igen elszontyorodva horgaszotta le az orrát.

Találkozott vele a nyalka segédjegyző s megkérdezte tőle:

— Min buszisz, bátyám?

— **Dr. Goldmark Károly.** Goldmark Károlyt, Keszthely város nagynevű szülöttét 80-ik születésnapja alkalmából a budapesti tudomány-egyesület tiszteletbeli bölcsészdoktorrá választotta. Goldmark doktorra avatását Ölelgsége a király is megcéloztte.

— **Zsidó pünkösöd.** E hó 12-én és 13-án ünneplik izraelita letelepártnak pünkösödjét. Az ünnepet az isteni kinyilatkoztatás emlékére tltik. Ez ünnepek jelentősége azokban a művelődési hatásokban van, amelyek a keresztény civilizációnak találtak világalakító förtalást. Zsidó polban nagyaránságún ünnepek isteni izstetleket tartanak az ünnepek két napján. Templomunkkal virágdíszítik és nagy szeretettel ünnepeltetik a szentírásról, az isteni kinyilatkoztatásról írott emlékeket. Az ünnepmásodnapján az istenisztetlekek keretében mindenit a halottak emlékére ünnepi rekviem tartanak.

— **Élelőpítés.** A földmívelésügyi m. kir. miniszter a kir. erdőfelügyelőség szemelzeti leltárszámán Földvár Miksa csokányai segéderdőmérnököt II. osztályú alerdőfelügyelővé lepte-tte elő.

— **Vizsga.** A helybeli iparos tanonc iskolában az evázró vizsgálatok f. hó 16-án és 17-én délután 6 órákor lesznek.

— **Katonaságok kérnek a falvakba.** La-punk egy más helyén bővebben megemlékezünk azokról az anarchikus állapotokról, melyek a néppárt veresége óta egyes községekben dúlnak. A nap-nap után előforduló veresédek, fámá-dások és idegen vagyon rongálások a választás miatt, arra indították a helybeli munkárpártot, hogy a rend fenntartása és a béke helyreállítása végett katonaságot kérjen az alsólendvai járás több köz-ségébe. Ha a katonák kirendelése nem ütözik lehetetlenségbe, úgy Alsó- és Felsőlakos, Gyerytyános és Kapeca községek kapnak katonaságot. A katonákat az egyes községek a községi penzárból tartják el.

— **Jég.** Tegnap, szombaton délután 6 óra tájban záporral veres, kisebbfajta jégesó volt Alsólendván mintegy 10 percig. A kár csak igen csekély.

— **Gazdasági tanfolyam tanítók és tanítók részére.** A földmívelésügyi miniszter június 18-tól augusztus 18-ig mezőgazdasági tanfolyamot rendeztet tizenegy földműves iskolá-nál mintegy 360 tanító és tanítók részére. A miniszter minden egyes tanfolyamra egy-egy 100 és 50 koronás ösztöndíjat engedélyezett azon tanítók számára, illetve azar tanítóknak, akik a legjobb előmenetelt tanúsítják. A felvételi iránti

kérvényeket június 20-ig az illetékes tanfelügyelő-höz kell beküldeni. Akit a tanfolyamra felvesznek, élelmezésre és utazási költségre 100 kor. kap.

— **Uj nagyközség.** A helygymnázium meg-egede, hogy Badacsonytomaj kisközség nagy-községéé alakuljon.

— **Sertes-orbánc.** Alsólendva nagyközség-ben ujabbban sertés-orbánc ragályos állatbetegség lépett fel nagyob mértékben. Eddig mintegy 15 udvarban történt orbáncos megbetegedés. A ható-ság és az állatorvosok mindent megtesznek a baj megállítására, de mindégg hasznaltul, mert nap-nap után újabb megbetegedési esetek jelen-tenek. A legelőre már napok óta nem hajfják ki a disznókat, de lezárják a piacot is és meg-tiltoztatják a ki-és behajtást.

— **Agypontosa az ökrör.** Letenyéről írják: Még a letenyei választás alkalmával a ki-rendelt huszársg lovai az uradalmi istállóban voltak elhelyezve. Több katona lova mellet pihent le. Később, mikor az uradalmi ökröket utáni hajtozták, egy rezesbanda ment arra, mitől az ökrök annyira megzajdtek, hogy a nyított istállóba rohantak, miközben egy ökrör Drogia István szem-izvádjent (Zágrábrmegegy) lakos közölköztára lépett és oly súlyosan sértett meg más részeket, hogy négy napi kínos szenvedés után Drogia meghalt. A csokányai erzedparancsnokság táv-írtalrig értesítette Drogia szüleit a halálesetről.

— **Pótlás.** Drimók Vilmos helybeli lakos annak kijelentésére kért fel benntéket, hogy la-punk múlt számban közölt a aláírásával ellátott nyilatkozat ifj. Fehér István helybeli bérköcsisra vonatkozott.

— **Nagy tüz Zalaujáról.** Zalaujár köz-ségben, mint Csokányáról jelentik, szürtökön kigyuladt Magdalenes Anasztázia pájtája, a tűz átcsapott a szomszédos házakra s órá ház, mel-képűlételeivel együtt leégett. Sok házi állat és ba-romfi is elpusztult. A tűzet gyufával játszó gyer-mekök okozták. Az oltásnál kitüntette magát a képviselőválasztásokra odavezényelt 83. gyalog-erzed zászlósa, Gebauer Vilmos, ki halálmegve-téssel hatolt szolgálattevő örmesterével együtt az égő házakba és igen sok értéktárgyat mentett meg.

— **Halálös vesekő.** Horisz György tapo-cai kőműves-palir egy epülő ház álványáról le-esett és oly súlyos zúdást szenvedett, hogy öt napi kóros szenvedés után meghalt. Orvosegyet és még kiskorú árvt hagyott hátra. — Dávid Fer-nencé keszthelyi lakós pénteken férjével és két gyermekével szénarakódásra ment. Hazajövet le-

zuhanat az erősen megrokkolt kocsirol s oly szerencsétlenül esett, hogy a nyakát törte és el-éretlenült halt.

— **Miskáth Kálmán a Jó Pajtásban.** Nagy rókri emléket a keresztény megismerés megsegélt plá-n-tálja bele a gyermekek szavába Sebök Zsigmond és Be-nede Elek egyes gyermekajaja, a Jó Pajtás. Endrői Sándor versei adó emlékének, Sebök Zsigmond cikkel, teneszték képek mutatják be, ezekkel együtt a gyer-mekek Miskáthi legelső nyelvi-förténetek egyikeit, az Az aranyos felhők-ét, Dörögő Dömötört, a híres macskó lecskát a repülőgépöt, de azért a képviselőválasztás meg-ismertését egyenget. Tarka történet, rejtélyek, szerkesztői üzenetek zárják be a szám tartalmát. A Jó Pajtás-ot a Fránksír-ársulat adja ki; előfizetési ára nyedvevény 2 K 50 fillér, levelező 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes-sen 20 évig fillér. Előfizetéseket elfogad s kivánatra mutatószámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala (Budapest, IV. Egyetem utca 4).

— **Hány magyar él Amerikában?** Ez a kérdés minden magyar embert érdekel. Az amerikai magyarok számát eddig meg hozzávetélegesen tudták megállapítani. — A népszámlálás nem nyújtott pontos adatokat, mert regebben egyszerűen osztrák honosnak írták be a magyarság nagy részét. Egy amerikai magyar lap most egészen más kulcs szerint, megbízhatóbb alapon készítmította, hogy az összes Amerikában élő magyar honosok száma egymillió négysszázhuszot kétezer lélek. Ha pedig ennél a számnak csak a felet vesztük is magyarnak, akkor hétszáz-cszerezt több Amerikában a magyarok száma. Mindent egybevetve az amerikai magyarság száma, nem számítva ide az idegen ajku magyar-or-szági honosokat, már csakugyan nagyon közel jár az egy millióhoz, így tehát éppenséggel nem túlzás, amikor egy milliónyi amerikai magyarságról beszélünk.

— **Táncmulatság Zalabakán.** A zalab-kai tanácsmészai egyület, felszerelésének gyara-pítására, folyó hó 26-án a Tantalus-féle vendéglő kerthelyiségében zárkörű táncmulatságot rendezt. A mulatság kezdete délután 5 órakor. Belépti-tyt személyenként 80 fillér, családjegy 1 kor. 20 fillér.

— **A politika miatt.** A változatoság ked-vért most meg Kutfeyen volt egy komolyabb ven-gesztés a politika miatt. De ezáltal nem néppárti szavazók verték meg a munkapártit, hanem meg-fordítva, két munkapárti ember lelekt meg egy néppártit, oly alaposan, hogy a szegény ember most a halálát vívődik. Jobbgy Ferenc a suly-osan öszszeszurkál: embernek a neve, ki vasár-nap alkonyatkor a pákai hegyen levező szőlőből hazafelé tartván, Kutfey község utcáján öszszeta-lakozott két polliakú ellenségével, a munkapárti Szűcs Pál és Jozsef kutfeyi lakóssal. Jobbgy mikor a Szűcs-testvérek közölebe ért, valamint nem éppen hízlelő megjegyzést tett a testvérek politikai meggyőződésére, amit ezek annyira zo-nkon vettek fölé, hogy egyik Szűcs kést rántott cik és ott az utcán leszúrta a néppárti Jobbgyot. Jobbgy öszszesett, mire a fura nepe öszszfutott, hazavitte az eszméletlen fekvő embert és orvost hívtak hozzá. Dr. Auguszimovics Nándor körvo-sa a politika áldozatán 3 szurást talált, ezek közül az egyik a jobb-, másik a bal melkasson át a tüdőkért és a szív burkolatát érte. Jobbgy az életével fog fizetni a polliakért.

— **Az ablakok töl fursangjai.** Folyó hó 8-án egy nyitragéyi ablakot töl, Kuzinec Lidor feltevért itékezett lopás és csalás miatt és alsó-lendvai kir. járásörböröz. Kuzinec Lidior nem tar-tozik a jámbor töl jánok kategóriájába. Mintán egy csomó törvénybeütközött stíkt sikerült meg-ékövetnie szűcs a hazában, folyó hó 6-án volt szives ellátogatni Alsólendvát is, hol öszszeta-lakozott és szoros barátságát rögtönzött egy itt tartózkodó töl földijével, a szintén füvegesben faluzó Högyniec Jozseffel. Ez a barátság annyira terjedt, hogy a két töl atyafi 6-án este együtt poharozott a helybeli Krátsics-féle vendéglőben, majd pedig mindketlen nyugalomra tértek a ven-déglőben pájtájában. Kuzinec alj várt, hogy társa elájdúék, megkaparítottá Högynecnek 26 korónát tartalmazó tarisznyáját és meg sem állott vele

Fellelte Máté bácsi a nyalka segédgyőzőnek, aki egyébként bizalmas jó pajtása volt:

— **Hogyne busulnék, hogyne bánkódnám,** mikor gonosz gyanyu vent tartást a szivemben. Barátom, kutyva van a kertben!

— Nem lehet az, bityám!

— De bizony aliqua nem. Mikor én nyugalomra hajtom a fáraát, ősz fejemet, a feleségem kilopozik a föltsá!

— Ne mondd!

— De mondom. Már arra gondoltam, hogy elváltok vele. De mikor oly veszedelmű szeretnem a hitszögő kigyót! Hák inkább azt cselel-szem, hogy szerzek az udvaromra valamit jó, ugatos, harapós ebet, amelyik felugat, ha idegen jár a portámra, vagy a lába szárába is akasztja a fogát, az ilyen-olyan atdanak!

A segédgyőző lelkesületen nyujtott kezét Máté bacsinak:

— Nagyszerű ötlet. Gratulálom. Látdog örcem, jó hogy találkoztunk s elplanasztott bajodat. Nekem most éppen két kutyám van. Az egyiket mindjárt oda ajándékozhatom neked.

— Igazán? No ez derék. Aztán ugatós az a kutya?

— De még milyen ugatós! Meg harapós is?

— De még milyen harapós. Valóságos fenevad.

— Az Isten is megáld érte, nésem, ha nekem ajándékozod.

S megszorongította a segédgyőző kezét me-gelen, hálásan, éragadtatva.

S e peretől fogva Máté bácsi nyugodtan aludt. Mert hiszen napközben eléget láthatta, hogy az ajándékba kapott becsületés szelindek milyen pokoli dühvel fámád minden idegenre, aki a küszöbét átépti. Bizonyos volt hát benne, hogy éjszaka is így cselekszik, ha valakit észre vesz a föltsában.

Azonban a kutya egyetlen egyszer sem verte föl Máté bacsit édes álomából. Amire az öreg ur ravaszán, elégedetten mosolygott:

— Ah! — gondolta. — Ugy ke! a csap-dar asszonykám. Most már nem mer előjőni a gallyériára, mert tudja, hogy a derek Kársz felgatnaga engem, öt pedig irgalmatlanul öszszemarcangolná!

És örömeiben a kezét dörzsölte. Mi pedig láthatjuk ebből a történetből, hogy milyen okos, hűségese ragaszkodik állat a kutya, amely mindig, még éjszakanak idején is megismerse és a világot sem bántotta volna a segédgyőző urat, a régi gazdáját... SAS EDE.

Kérjen mindenütt valódi „NIL“ szivarkahüvelyt és szivarka-egyptomi „NIL“ papirost

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsíros, sem fekete. Cs. és kir. szabadsalom 394. sz. a. 1896. február 15-étől.

Csak magyar valódi, ha „NIL“ név és krokodil védjeggyel van ellátva!

a mumori eszárjád. Ott addig evett, ivott, míg a pénz tartott. Akkor ugy gondolta, hogy jó lesz egy kis friss pénz után nézni. Zajladpusztán elvállalta az erdősőlak ivergését, de el sem kezdte a munkát, egy hamis aláírással ellátott nyugtával felvette Poltsch Árpád leltári főosztásait a munkáért járó 14 koronát, azután tovább állott. De nem mehetett messzire, mert elfogták és bezárták Alsólendvára. A bíróság egy havi és egy napi fogházra ítélte a furtangos totót.

— A hús eltartása. Nyári időben nagyon hamar megromlik a hús s káncikálában történik a legtöbb és legveszedelmesebb húsmergés. Ezért bizonyára világszerte nagy érdeklődést fog kelteni az a müncheni hír, hogy Enrich tanár, a közegészségügyi intézet vezetője, új eljárást talált fel a hús konzerválására, amely lehetővé teszi, hogy a húst hetekig frissen tartásuk. A konzerváló eljárás abban áll, hogy a viszeredényekbe sósavat fecskendez s az így preparált hús még hetek múlva is olyan friss, mint az éppen levágott marhát. Semmi különbség nincs a kettő között.

Szerkesztői üzenetek.

Szaktortya. Nyomdai akadályok miatt csak négy oldalas újságot tudtunk kiadni. Ebből pedig — sajnalatunkra — kiszorult a szépen megírt, de tulihosszu költemény. Üdvözlét.

490 1910. szám.

Arverési hirdetésny.

Balkányi Ernő végrehajtható javára, az alsólendvai kir. bíróság kiéleg végrehajtható és az alsólendvai kir. bíróság 1910. V. 147. 9. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 72 K 30 fill. követelés s járulékaik kielégítésére Göntérháza községben

1910. június hó 16. napján d. e. 9 órakor

lovak, eszók, szerek s egyéb ingóságok 980 K, becseretékben bíró arverés után fognak el-adatni a következők áit. arverési feltételek mellett: Ha a tárgy becseretke meg nem ígértnek, az a kiküldetési áron alul is a legtöbbet ígérő áit megvettinek jelentik ki még akkor is, ha más arverelő áitál ígert nem tetteit. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek beizsgálása után az előirvezett tárgy a vevő birókálva adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárat azonnal le nem fizette, a tárgy azonnal újabban arvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő arverelőnek a netaláni többletkez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az arverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1910 május 28.

Ilvai Ede, kir. bír. vñajzó.

Egyszer és többször használt, valamint teljesen új forgalmi és ászok

boroshordók

minden nagyságban jutányos árért kaphatók

BENKŐ MIHÁLY

bornagykereskedésében PÉCSETT.

A „HUNGARIA” ernyőgyárban Alsólendván

több

TANULÓLEÁNY

azonnal felvétetik.

1533 9/10. tkv. sz.

Árverési hirdetésny kivonata.

Az alsólendvai kir. bír. tkvi hatósága közbirre teszi, hogy Gál Janos és neje Farkas Rozsi és csalátagozó végrehajthatónak Varga Mihályne sz. Varga Mária kerkakálócái, ugy ismeretlen helyen tartózkodó Vargi Mihály elleni végrehajtható szenedvet elleni végrehajthatási ügyében a kerecik kövekötzetben a végrehajthatási árverés 2500 kor-tökötvetésével, ennek jár. kiélegítéséig vevett az 1881. évi LX. tc. 144. § alapján és 146. § értelmében a zalaegerszegi kir. fővezrek (az alsólendvai kir. bíróság) területén lévő, a kerkakálócái határban fekvő:

I. a kerkakálócái 178. sz. tkjében A $\frac{1}{2}$ 1, 2, 7., 8. sorsz. 106, 107, 104. és 105. hrsz. a. felvett (ház 24 s. a. udvar és kerttel, rét a belteltekben, kert a belteltekben) ingatlanokra egészben adóalapon 1787 K megállapított kiküldetési árban;

II. a barabási 3. sz. tkjében A $\frac{1}{2}$ 1. sorsz. 626 B. hrsz. a. felvett (szántóföld Onotéki dűlőben) ingatlanoknak a B 9. sorszám alatt Varga Mária nevén álló részre 7 K kiküldetési árban; az I. a barabási 152. sz. tkjében A $\frac{1}{2}$ 9., 10. sorsz. 1164, 1619. hrsz. a. felvett ingatlanokból B 11 sorsz. szerint Varga Mária nevén álló részre 23 K kiküldetési árban;

IV. a cupi 126. sz. tkjében A $\frac{1}{2}$ 1. sorsz. 244. hrsz. a. felvett ingatlanok a B 3. sorsz. szerint Varga Mária nevén álló részre 34 K;

V. az u. o. u. a. sz. tkjében $\frac{1}{2}$ 2. sorszám 245. hrsz. a. felvett ingatlanok ugyanis a B 6. szerinti illetőségére 34 K emellen megállapított kiküldetési árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidővel

1910. évi június hó 13. napjának d. e. 10 órajza Kerkakálócfa községhezához, d. u. 1 órára Cup községhezához és d. u. 3 órára Barabás községhezához tüzetik ki.

Arverési szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett ártóvalammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-kepes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1910. márc. hó 4-én.

Vidra, kir. bíró.

60 hold hegyzölöm

idei természetű eladó még 600 hektoliter fehér fajbor. A borok hat hordóban fekszenek, tehát egyneműek. Átlag-ár 30 fill.

Páslek I. Lajos nagytermelő Zalaegerszeg.

BUTOR!!

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be vásárlási forrás teljes menasz szonyi kelengyek, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Eladó malom.

A kerka-barabási víz- és benizerőre berendezett malom eszládi okok miatt szabad kézű eladó. Hozzá tartozik: lakás, gazdasági épületek, igen szép kert és tíz hold föld. A malom évi keresete négy-öt vaggon. Értekezni lehet a tulajdonosokkal:

Barabási malom. u. p. Baksa.

Kátránytetőlemez



facement és valódi aszfaltlemez-befedések a legszolidabb kivitelben, a legmesszebbmenő szava frossaggal. Minden szakra- vágo kátránytetőlemez gyártása. Minden fajta tető- és elszigetelő-lemezeknek készítése. Költségtérítést iránnyat és műszaki felvilágosítások ingyen. Szabad. horgonylemez.

nedves falak

ellen. A jelenkor legutóbbi letesebbi egyedül készített és legolcsóbb elszigetelő eszközök. Számtalan elismerőlevél. Prospektus ingyen.

Menzel K. C. Pozsony. Flók: Szombathely.

Alsólendván, a Főúton épült Ekker Pál-féle házban egy 3

szobás szép

lakás

a mellékhelyiségekkel együtt kiadó. — Bővebbet Wortman Benónél Alsólendván.

Alsólendvai járás uj községneveinek jegyzéke

megjelent

és drbonkint 6 fill.-ért kapható Balkányi Ernónél Alsólendván.